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Versailles, Trianon, Neuílly
Huszonkét éve, hogy Európá­

nak egy részében folyton, nap, 
mint nap, erre a három névre 
gondoltak. A vesztett háború 
utáni békekötés szomorú és 
megalázó emlékei fűződnek e 
nevekhez, ahol a győztesek 
mámoros elvakuitságukban szé­
gyenteljes feltételeket kényszeri- 
tettek volt ellenfelükre. Ma 
német hadilobogót lenget a szél 
felettük, a nyomasztó idők el­
múltak, megszűnt az alacsony- 
rendüség érzete. Örömteljes 
tekintetek szállnak a dicsőséges 
német fegyverek felé, melyek 
mindezt valósággá varászolták.

Békét kér Franciaország Bekét 
kér, emberségeset, elviselhetőt 
és főként olyat, amely nemzeti 
becsületét tekintetbeveszi és 
lehetőséget nyújt a további 
emberi élethez. Vájjon gondolt-e 
Franciaország 22 év előtt, ami­
kor feltételeit, mint győztes, 
diktatórikusán közölte, hogy el­
jöhet a nap, amikor ugyan­
ebbe a helyzetbe kerülhet. Nem 
valószínű, sőt egészen biztos, 
hogy nem. Akkor mások lettek 
volna a feltételek. Más lett 
volna a tárgyalás hangja és 
menete. Elképzelhetetlennek tar­
tották, hogy ilyen fordulat is 
lehessen. Kíméletet kérnek a 
franciák a polgári lakosság 
számára. Kíméletet a nőknek, 
gyermekeknek és aggoknak, 
akiknek százezrei, sőt milliói 
hirteienében összecsomagolt kis 
ingóságaikkal éjjel és nappal, 
esőben és zivatarban menekül­
nek utatlan utakon, mezőkön, 
erdőkön, hegyeken át, hogy 
kikerüljenek az ütközetek szín­
teréből, hogy legalább életüket 
megmentsék. Minden részvétünk 
ezeké a menekülteké. Mi- 
előttünk, magyarok előtt nem 
ismeretlen szenvedésük. Részünk 
volt benne. Az orosz invázió, a 
román betörés, majd az össze­
omlás utáni megszállás mene­
külő magyarjainak helyzete még 
frissen áll előttünk. Látjuk 
(Hágunk előtt a vagonlakások 
ezreit, a zsúfolt menekülőkkel 
telt iskolatermeket és a béke­
kötés után a határon átkergetett 
magyarság tízezreit. Sorsuk épp

oly szomorú volt, mint amilyen 
ma a francia menekülőké, akik 
azonban a megtévesztés áldoza­
tai, mert a győzelmesen előre­
haladó német hadak nem vív­
nak csatákat a polgári lakosság­
gal, akiknek élete, vagyona 
sokkal inkább biztonságban van, 
mint elmenekülesük esetén, jobb 
biztonságot, rendet, nyugalmat 
jelent a német megszállás, mint 
ahogy azt a lengyel, norvég, 
dán, holland és belga esetek­
ben látjuk.

Békét kér tehát Franciaország, 
nem kétséges, hogy meg is 
kapja. Becsületes, igaz és a 
helyzetnek megfelelő békéi fog 
kapni, amit el kell fogadnia, 
vagy ismét megkezdődik a 
kíméletlen szenvedésekkel telt 
háború, amelya franciák számara 
csak az egész ország meghódí­
tásával járhat, mert ma már 
egységes francia hadvezetésről, 
egységes francia haderőről 
beszélni alig lehet. A külön béke, 
melynek feltételeit Münchenben 
Hitler vezér és kancellár, vala­
mint Mussolini, az olasz nép 
Duct-ja együttes megbeszélésü­
kön megállapították, megadja 
a lehetőséget, hogy Németország 
és Olaszország egyesült erővel 
támadják meg és győzzék le 
az örök ellenséget, amely év­
századok óta a háttérből irá­
nyítja és befolyásolja az európai 
kontinens sorsát. Anglia követ­
kezik sorra. Ez az állam, mely 
a maga céljainak elérésére végre­
hajtóként mindig más államo­
kat tolt maga elé, most maga 
kerül abba a helyzetbe, hogy 
csatatérré váljék, mert bizonyos, 
hogy az egyesült német-olasz 
erők támadást fognak indítani 
a szigetbirodalom ellen, hacsak 
idejekorán észhez nem tér és 
békét nem kér.

Anglia legyőzéséhez kétség 
nem férhet. Hadereje, mint 
beigazolódott, kezdetleges szin­
ten mozog. Magának a biro­
dalomnak és gyarmatainak 
embertartalékai csak most kerül­
nek kiképzés alá és hosszú időbe 
telik, amíg azokból komoly 
hadsereget lehet létesíteni. Arról

nem is beszélünk, hogy Anglia 
gyáriparának és termeié.- ének 
katonai térre való átszervezése 
— mely ugyan már megkezdő­
dött —- ugyancsak hosszú hóna­
pok munkáját veszi igénybe. A 
mai hadászat és hadvezetés 
azonban nem engedi meg a 
iv napos késlekedéseket. Elöt-
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A képviselőhöz már letárgyalta 

s rövidesen a felsőhöz elé kerül 
az úgynevezett államvédelmi tör­
vény. A rendkívüli idők tapaszta­
latai a kormányzatban azt a meg­
győződést érlelték meg, hogy az 
állam biztonsága érdekében a 
büntetőjog területén sürgős tör­
vényalkotás utján is meg kell tenni 
minden óvóintézkedést, amelynek 
elmulasztása a magyar állam biz­
tonságát, nemzetközi érdekét, vagy 
létét veszélyeztethetné. Magyar- 
országnak földrajzi helyzeténél 
fogva különös gonddal kell ügyel­
nie arra, hogy az ilyen bűncselek­
mények megtorlás nélkül ne 
maradjanak.

Ha nézzük, hogy melyek azok 
a bűncselekmények, amelyeknek 
szigorúbb büntetését tartalmazza 
az államvédelmi törvényjavaslat, 
akkor megállapíthatjuk, hogy ezek 
mind olyan bűncselekmények, 
amelyeknek elkövetői a mai idők­
ben valójában rászolgálnak a 
legszigorúbb büntetések kiszabá­
sára is. Ilyen bűncselekmények a 
tiltott csapatgyüjtés, a fogolyszök- 
tetés, a közszükségleti cikkek kész­
leteinek megsemmisítése, vagy 
egyéb módon való használhatat­
lanná tétele, az árdrágítás, a határ­
nak meg nem engedett módon 
való átlépésé, idegen állam érde­
kében az ország területén elkö­
vetett bűncselekmény, idegen 
állam katonai titkainak kikémlelé- 
sévei való foglalkozás, a száraz­
földi, vízi, vagy légi közlekedés 
biztonságát sértő cselekmények 
előkészítése és kormányengedély 
nélküli katonai szolgálatra való 
toborzás, hogy csak a legfontosab­
bakat említsük.

Olyan korszakban élünk most, 
amikor az ország hatályosabb 
védelmére valóban szükség van 
s a törvényjavaslat ezt a célt szol­
gálja. Megváltozott a társadalmi 
felfogás az egyén és a társadalom, 
az egyén és minden közösség 
egymásközti viszonya tekinteté­
ben s megváltozott a társadalom 
és az állam egymásközti viszonyát 
illetően is. Ebben a változásban 
megnövekedett, kiemelkedett az 
állam jelentősége és szerepe. Ennek 
a megnövekedett jelentőségű

íiink áll német példa, amely 
napok, de legfeljebb hetek alatt 
szerezte meg mindenütt a dön­
tést és ezzel a győzelmet.

Mindennap közelebb jutunk a 
békéhez, amelynek feltételeit 
Németország és Olaszország 
állapítja meg és amely uj 
Európát fog hozni.
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Az államvédelmi törvényjavaslat.

államfogalomnak fokozottabb vé­
delme indokolt és szükséges. Nem 
vitás az sem, hogy megnövekedett 
az állam jelentősége és funkciója 
azáltal is, hogy az élet szétágazó­
don, komplikálódott, a törvény­
hozó hatalommal szemben a vég­
rehajtó hatalom túlsúlyba jutott. 
Az állam szerepe sokkal lénye­
gesebb, nagyobb és fontosabb 
lett, mint a múltban azzal, hogy 
az államoknak egymásközti viszo­
nyában, a nemzetközi gazdasági 
kapcsolatokban változások álltak 
elő, az államok nagyobb beavat­
kozást, nagyobb protekciót, na­
gyobb kezdeményezést nyertek a 
gazdasági élet irányításában. Ezt 
a megnagyobbodott szerepet jelenti 
ma az állam és ennek a nagyobb 
jelentőségű államfogalomnak vé­
delmére nagyobb és hatályo­
sabb intézkedések váltak szük­
ségessé.

De szükségessé tette a javaslat 
parldment elé hozását az a körül­
mény is, hogy évtizedek óta él a 
vágy a társadalomban arra, hogy 
azt a büntető törvénykönyvet, 
amelyet a liberális individualizmus 
korszakában léptettek nálunk 
életbe, pótoljuk hiányaiban s egész 
büntető törvénykönyvünket alkal­
mazzuk ahhoz a politikai és tár­
sadalmi átalakuláshoz, amelyben 
a nemzeti eszme, a magyar gon­
dolat uralkodóvá és erősebbé lett. 
Már régóta hangzottak el pana­
szok, hogy a liberális időben 
hozott büntető törvény nem veszi 
eléggé figyelembe ezeket a nem­
zeti szempontokat s büntetőjogunk­
nak az úgynevezett kommerciális 
életet favorizáló részei nem álla­
nak harmóniában a magyar nem­
zeti gondolattal és nemzeti érde­
kekkel. A mai rendkívüli idők 
sajnos nem teszik lehetővé, hogy 
megvárjuk ennek az uj büntető 
törvénykönyvnek teljes kódex­
formájában való tető alá hozását, 
viszont annál nagyobb szükség 
van arra, hogy amíg ez az időpont 
elérkezik, legalább a büntető tör­
vénykönyvnek leginkább elavult 
s a mai időkben szinte teljesen 
tarthatatlanná vált intézkedéseit 
korrigáljuk, mint azt a fent emlí­
tett államvédelmi törvényjavaslat 
is teszi.
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Dr. Tasnádi Nagy András 
Kormányzó urunk történelmi érdemeiről.

Tasnádi Nagy András, a kép­
viselőház elnöke kedden este a 
kormányzó születésnapja alkalmá­
ból rádióbeszédet mondott:

— Néhány napja múlt csak — 
úgymond — húsz esztendeje, hogy 
Trianon reménytelennek látszó 
éjszakája reánk szakadt. Húsz esz­
tendeje annak is, hogy a forradal­
mak pusztításai után egybegyülí 
nemzeti képviselet egy akarattal 
az ország kormányzójává válasz­
totta nagybányai Horthy Miklóst, 
az otrantói hőst, jó magyar nemes 
családok nagyszerű erényekkel 
felékesitett leszármazottját, a sze­
gedi nemzeti ujjászületési mozga­
lom irányítóját: — hogy a sir szé­
léről uj életre vezesse nemzetét. 
Ez a választás — s az ebből folyó 
sok áldás mutatják, mi a jelentő­
sége annak, ha nagy kérdésekben 
minden jó magyar egy akaratra 
tud jutni s egy elhatározásban 
tud egyesülni. Az a két évtized 
pedig, melyet Öfőméltósága az 
ország kormányzói székében töltött 
s mindaz, amit ez idő alatt csele­
kedett, tanítás számunkra: miké­
pen lehet és kell a nemzeti bal­
sorsot méltósággal viselni, miként 
lehet „tűrni csüggedés nélkül", 
tűrni „bízva a nemzet ügyének 
igazságában", miképen lehet a 
legnehezebb időkben is megingat­
hatatlanul, szilárdan állani, a hitet 
a bukás, megaláztatás nehéz nap­
jaiban is töretlenül megtartani. És 
tanít ez a húsz esztendő arra is, 
hogyan kell és lehet nagy és szent 
célokat megfeszített erővel önzet­
lenül munkálni, hogyan lehet 
erős lélekkel hordozni a csapások 
sulyát's elbizakodás nélkül fogadni 
a legszebb sikereket is.

Kifejtette ezután a házelnök, 
hogy amikor Horthy Miklós jött, 
milyen reménytelen helyzetben 
volt az ország, de mindez nem 
tudja lesújtani, mert erősen akart 
cselekedni és cselekedett is. Húsz 
év alatt nem volt olyan kicsiny, 
vagy nagy nemzeti ügy, melyben 
ne lett volna benne az Ö keze, 
szive bölcsessége. Kitűzte maga

Sz utolsó szipnylEpy.
— Eredeti tárca. —

Alig van város, község az 
országban, ahol ne lenne egy-két 
munkakerülő, rovottmultu, csa­
vargó, ingyenélő ember. Ilyen 
fajta embernek ismerte Hajdúszo­
boszló város egykori népe Maródi 
Bálintot, aki voltaképen semmi­
nemű foglalkozást nem űzött, de 
akire nyugodtan elmondhatták 
a 80-as, 90-es és 900-as években 
élő s őt ismerő lakostársaink, 
hogy életében soha egy gaz­
szálat sem tett egymásra, soha 
semmiféle munkát nem végzett, 
ha csak azt nem vesszük munká­
nak, hogy az őt nem ismerő 
asszonynépeket, gyermekeket, 
tanyabeli szegénysorsu majoroso­
kat, gazdasági alkalmazottakat, 
pásztorokat, cselédeket, vidéki 
vásárra menőket-jövöket, azokat 
is leginkább az esti, éjjeli, vagy 
kora hajnali órákban képtelen 
ordításaival, vaklármáival, fenye­
getőzéseivel meg nem rettentett, 
el nem ijjesztett. Ebben merítette 
ki minden gyönyörűségét. Kapca­
betyár volt a szó teljes érteimé­
ben. Ahol lehetett, ott zsarolt. 
Leginkább élelmiszereket. Nem 
egy helyen megtörtént a tanya-

elé az elérendő célokat, egy percre 
el nem felejtve a legfőbb célt, a 
törénelmi Magyarország feltá­
masztását. Megtalálta a kontak­
tust a nemzet széles rétegeivel. 
Tudta, mi bennük az igazi érték. 
Ösztönösen érezte a magyar föid- 
mivesréteg nagy jelentőségét. Böl­
csen felismerte az erős magyar 
középosztály fontosságát, általá­
ban a középosztály fontosságát. 
Hirdette, hogy ennek a középosz­
tálynak nem íróasztal mellett üldö­
gélő, elbürokratizálódott, hanem 
termelő munkát végző, vagyont- 
szerző, gyarapító és megtartó, a 
saját lábán álló, gazdaságilag erős 
középosztálynak kell lennie. Tudta, 
hogy a legjobb szándék sem ér 
semmit, ha nem áll mögötte erő­
teljes nemzeti közvélemény. A 
nemzeti közvélemény kialakulását 
bölcsen irányítani is tudta.

— így folyik — úgymond — 
öntudatos vezetésével az ország 
újjáépítésének nagy munkája. 
Helyreállítja — a reális lehetősé­
gek határáig — az ország régi 
alkotmányos rendjét. Kiküszöböli 
a társadalom testéből a nyugta­
lanságot okozó izgató anyagokat. 
Megszünteti a nemzeti lélek bizalmi 
válságát. Eltakarittatja a romokat 
s megindítja az építés, az alkotás 
munkáját. Keze nyomán uj élet 
fakad a nemzeti lét egész területén. 
Megmozdul a gazdasági tevé­
kenység, a vállalkozás, a termelés. 
Csökken a munkanélküliség. Ki vb 
telünk nő, kiviteli többletünk emel­
kedik. Erősödünk. Hatalmas bará­
tok állanak mellénk. Tekintélyt 
szerzünk nemzetközi téren is. Ha 
szólunk, ha teszünk valamit, az 
ország határain kívül is meghallják. 
Honvédségünk ismét méltó lesz 
régi szép híréhez. Eljön a felemelő 
perc, amikor a ránk erőszakolt 
szűk határokat — némileg lega­
lább megtágithatjuk. És jön vas­
léptekkel a történelmi igazságszol­
gáltatás : megrontóink megrontat- 
nak. Mindezek nyomán pedig 
helyreáll a nemzeti öntudat, úgy­
hogy ma félelem nélkül, bizalom­
mal nézünk a jövőbe.

világban, hogy a szegény sorsú 
család szombat este kisütött ke­
nyerét, vagy bélesét ő kóstolta 
meg legelőbb. Az ő kényétől- 
kedvétől függött sok esetben a 
külterületi, elhagyatottságban élő 
cselédnépek sorsa Olyan erősza­
kosan lépett fel egyesekkel szem­
ben hogy tanácsosabbnak látszott 
neki engedni, mint vele szembe- 
száilani. Négy évtizedre terjedő 
szegénylegényi élősködéséhez 
hozzászoktak a belső segítségtől 
távolállók. Az olyan tanyákat, 
ahol kemény, edzett férfinépre 
talált, igyekezett elkerülni, mert 
bizony ilyen helyeken vitézke­
déseit nem tűrték és ha vasvilla 
hegyre került a dolog, utána 
hetekig el kellett tűnnie s tengetni 
valamely ólban, vagy szalma­
kazalban magát, míg kiheverhette 
sérüléseit. A vállán állandóan 
rongyos felleghajtója felett ott 
lógott egy rozsdás flinta, mint 
egyetlen vagyona. Ha szaladnia 
kellett, ezt görcsösen szorongatta 
markában. Ez a flinta alig-alig 
jutott töltött állapotba, hiszen az 
ő szegénylegényi nyomorúságos 
élete nem annyira gyilkolásra, 
hanem jószerint ijesztgetésekre, 
rémitgetésekre volt alapítva. Leg­
többször kopott ólmosbot is fitye­
gett a markában.

— Mindezekből természetszerű­
leg következik, hogy az az ösz­
tönösen támadt lelkesedés, amely 
két, évtized előtt Horthy Miklóst 
az ország kormányzójává tette, 
tudatosan átérzett nagyrabecsü­
léssé, a nemzeti lélek mélyébe 
gyökeredzett szeretetté és nemcsak 
a kormányzói állás fényének járó, 
hanem a providenciális férfiú irá­
nyában önkénytelenül jelentkező 
tiszteletté és hódolattá változik s 
hogy az ő személye és a magyar 
élet az érzelmi, erkölcsi és lelki 
szálak szétszakithatatlan szövedé­
kével kapcsolódnak egybe.

— A nemzet javára végzett 
áldozatos munkáért, a gondok 
vállalásáért, a példaadásért érzett 
hálával eltelve s a kiválasztottak­
nak járó igaz ragaszkodással for­
dul ma az egész nemzet Főméltó- 
ságu Kormányzó Ur felé, hogy 
születése napján legjobb kívánsá­
gait fejezze ki s kérje a nemzetek 
sorsát rendelő és intéző Gondvi­
selő Istent, hogy áldja ’ meg őt 
továbbra is erővel, egészséggel, 
bölcsességgel. Világosítsa Ítéletét, 
acélozza akaratát. Tartsa meg 
számára családját, nemeslelkü hit­
vesét : segítőtársát. Engedje, hogy 
bevezethesse nemzetét a minden 
jó magyarok által álmodott ígéret 
földjére.

BOCSKAY T
KERT-MOZGO

heti műsora:
Junius 23-án. vasárnap: Csak

egy napra prolongálva I Csak 
'16 éven felülieknek I
HALÁLOS TAVASZ. Legnagy­
szerűbb magyar filmremek I

Junius 24-én. hétfőn: 1 napig: 
Vihar egy kalap körül...
A legbájosabb vígjáték és a 
csodás kísérő műsor.

Junius 25-én és 26-án, kedden
és Szerdán: a finn-szovjet 
háború 104 napjának döbbe­
netes története: Finnország 
lángokban! és a kisérő műsor. 

Fedett nézőtér. Előadások naponta 
9 órai kezdettel. Az előadá­
sok esőben is megtartatnak I

Egy kései őszi' estén tanúja 
voltam annak, hogy a várostól 
mintegy 7—8 kilométer távolságra 
keresztbe feküdt a Szoboszló- 
kabai állami műúton, puskáját 
fél kezével maga mellé állította 
fel és az esti csendben messzire 
elhangzó nagy orditozásba 
kezdett:

— Hé emberek ! Vigyázzatok, 
Maródi Bálint ma este még vért 
iszik, mert vérre szomjazik. Halál­
fia az, aki ide közelébe mér jönni! 
Maródi Bálint kezeügyébe ne 
kerüljetek ! Ez halált jelent. Olyan 
kedvem szottyant, hogy a csecs­
szopótói kezdve kiirtok mindenkit, 
aki él. A puskámnak mindkét 
csöve töltve, gyilkoló késem a 
szeredásban kiköszörülve, jaj 
annak, aki engem fekvésemben 
megháborit! Még ma gyilkolni 
akarok! Hé emberek, rossz ked­
vemben vagyok!

Ilyen s efajta messzehallható 
acsarkodások, óbégatások ömlői­
tek Maródi Bálintból nagy össze­
visszaságban. Hanem hát ez 
alkalommal nem volt szerencséje 
Bálintnak. Három szekér csöves 
tengerit hoztak a városba jól 
megrakott ökrös szekéren egy 
távoli tanyából. Maródi Bálint 
fenyegető szavai a csendes, zaj­
talan szombat éjszakában messze

A hadak nyomában.
Még aki végigküzdötte a világ­

háborút és része volt sok nagy 
ütközet nyomát alaposan meg­
vizsgálni, annak is csodálkozással 
kell megállapítania, hogy ma még 
tökéletesebb a pusztulás ott, ahol 
komoly összecsapásra került sor. 
Évekig tartó szorgalmas munkával 
lehet majd csak helyre állítani 
mindent úgy, ahogyan volt, de 
az újjáépített holt tárgyak közé 
már nem lehet visszavarázsolni 
azokat a tízezreket, akiknek leg­
nagyobb részük élete dele előtt 
áldozta fel magát a becsület meze­
jén.

Nekünk nem kell külön meg­
magyarázni, hogy mit jelent 'a 
vesztett háború. Minket Trianon­
ban 1920. junius 4-ikén sírba akar­
tak fektetni, de ellenségeink terve 
nem sikerült, mert Kormányzó 
urunk bölcs és előrelátó vezeté­
sével nemcsak talpra álltunk, 
hanem még meg is erősödtünk. A 
most dúló harc előrelátható vesz­
tesei magukon tapasztalhatják, 
hogy mit jelent a megalázás, 
lekicsinylés, testi-lelkialacsonyabb- 
rendüség érzése a diadalmas győz­
tessel szemben. Mi nem vagyunk 
kárörvendők, bozszunkat sem akar­
juk kitölteni senkin sem, hanem 
egyszerűen tudomásul vesszük 
hideg fejjel és a sokat szenvedett 
nagymultu nemzet jövőbe vetett 
hitének biztosságával, hogy for- 
gandó a sor. Ma neked, holnap 
nekem, éppen azért tudjunk mér­
téket tartani a sikerben is, meg 
a gyászban is.

A nemzetek sorsát férfiak irá­
nyítják, tehát viselkedjünk is 
férfiasán.

Ehrin a Horthy Miklós-ut 10. 
ul‘Ull számú (Szálkay-féle) 
pusztatelek, esetleg több részre 
parcellázva, házhelynek, kövesut 
mentén, a piac közvetlen közelé­
ben. Értekezni lehet: Cserny István 

megbízott üzletében.

FrihÍr7tí$ egy öv körüli heréit 
I -jildtilü kuvasz kutyát vennék.

Cim : lapunk nyomdájában.

elhallatszottak. Az ökrös szekerek 
jó távolságra megállották. Egy 
apa volt három fiával.

— Menjetek fiaim! Kerüljétek 
meg ezt a vad embert, vigyétek 
magatokkal ostoraitokat is, aztán 
három oldalról vegyétek körül és 
egyszerre lepjétek meg. A többit 
már tudjátok! Maródi Bálintnak 
csak a szája rémes, mi rajtunk 
ne próbálkozzék. Magyarázzátok 
meg neki az ostornyéllel, hogy 
az országút nemcsak az övé, 
hanem mindnyájunké!

A három legény három irány­
ban indult el. Nesztelenül jártak. 
Adott jelre füttyszó hangzott el. 
Bálintot csakhamar körülkanyari 
tották. A legidősebb fiú meg­
szólalt :

— Mit akar kelmed velünk az 
országút közepén? Vért akar 
ereszteni belőlünk ? Na igen ?...

S a hatalmas ökörhajtó ostorral 
a földön fekvő Maródira egy 
irtózatos ütést mért. Még fel se 
ocsúdott az első csapás után, jött 
eminnen is, amonnan is a máso. 
dik, harmadik ostorcsapás. Bálint 
urban meghűlt a csirkefogó vér. 
Feltápászkodott.

(Folyt, köv.)
Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.
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fükbóközlemények
írja; VIHESS BfíA

A „szégyenletes utbejárat“.
Aki elolvasta lapunk múlt vasár­

napi számában a „Szemlélődés" c. 
rovatban „Előfizető" aláírással ellá­
tott kis közleményt, tudja hogy 
miről akarunk megemlékezni, ami­
kor cikkünk címéül a „szégyen­
letes utbejárat"-ot választottuk.

A kis közlemény Írója ezalatt 
azt a kocsilejáratot értette, ame­
lyik az állami útról a fürdőtelep 
bejáratáig vezet.

Mit mondjunk a cikkről, ha 
csak azt nem, hogy teljesen igaza 
van a cikkírónak ? Igaza van 
abban, hogy már tarthatatlan ez 
az állapot, a lejáró-ut olyan, mint 
„akármelyik tanyai dülő-ut," vagy 
„sáros tanyabejáró.'' Rettentően 
sok a panasz, sőt az átok miatta.

Ami azonban bennünket meg­
ragadott és szinte szokatlan hang 
volt füleink számára, az utolsó 
mondat volt, hogy t. i. ez az állapot 
„a város terhére károsítja a gyógy­
fürdő bevételeit."

Végre egy hang, amelyik azt 
állítja, hogy valaminek a hiánya 
károsan befolyásolja a fürdőbevé­
telt és sokkal több kárt okoz évente, 
mint amennyibe kerülne !

Mert hiába beszélünk itt pld. 
központi épületrő1, téli gyógyfür­
dőről, szanatóriumról, azt mondják, 
hogy nem lesz az jövedelmező, 
nem lehet rajta évente 100 száza­
lékot keresni, tehát nem csináljuk 
meg, punktum! Azzal egyáltalán 
nem számolnak, hogy a szükségelt 
fejlődés megakasztása a fürdő 
elsorvadását okozhatja. Örülnünk 
kell tehát, amikor végre egy „Elő­
fizető” rájön arra, hogy egy alig 
200 méteres útvonalnak ki nem 
építése is már a fürdő anyagi 
károsodását idézi elő.

Na de lássuk csak, hogy mi is 
van az inkriminált utlejáróval ? 
Pontosan négy évvel ezelőtt a 
fürdő igazgatósága a lejáró ut 
megépítésére már javaslatot tett a 
képviselőtestületnek. Az ut akkor 
12,000 pengőbe került volna. Rész 
letesen megmagyaráztuk azt, hogy 
nem fontos, milyen lesz a fürdő­

telep jövőbeni elrendezése: a nagy 
kockakövekből készilendő úttestet 
a végleges tervnek megfelelően 
át lehet esetleg rakni, csak az 
átrakási költség vész el, ami négy­
zetméterenként cca. 1 pengő. A 
képviselőtestület a lejáró ut elké­
szítését azonban a költségvetésből 
törölte.

Azt állítjuk, hogy az úttest hiá­
nya miatt a város már eddig is 
sok 12,000 pengőt vesztett el. Ez 
az állítás ugyan csak negatívum, 
amelyet nem mindenki ért meg. 
De ha azt mondjuk, hogy a für­
dővendégek állandó megbotrán­
kozása az ut miatt azt idézte elő 
éveken át, hogy egy-két nappal 
megrövidítették itteni tartózkodá­
sukat, sőt nem keresték fel többet 
Hajdúszoboszlót, jobban lehet érzé­
kelni a város ebből eredő káro­
sodását.

Tudjuk, hogy sokan kézlegyin­
téssel fogadják ezt az állítást, azon 
ban erre csak azt mondjuk, hogyha 
a fürdő 10 éves fennállása óta 
mindent úgy kezeltünk volna, 
mint az utlejárót, nem lehetett 
volna a felmutatott szép ered­
ményt elérni.

Most már azonban készen van 
a fürdőtelep végleges elrendezési 
terve s évről-évre szép bevétele­
ink is vannak, miért is nem lehet 
akadálya a lejáró ut részbeni meg­
építésének, ami cca. 20,000 pengőt 
emészthet fel.

Az ut megépítését nem az a 20 
hajduszoboszlói bérkocsi — mely 
naponta cca. hatszor fordul ott 
meg — se nem az a pár száz 
kiránduló autó, motorbicikli és 
bicikli kívánja, hanem a napi 
ó,000 fürdővendég, amelyik na­
ponta ott megy el s vagy egy 
sártenger épületes látványában 
van része, vagy pedig — a rend­
szeres öntözés eilenere — a portói 
majd megfullad . . .

Őszinték vagyunk és elismerjük : 
igaza van a cikkírónak ... De 
már most az 1941. évi költségvetés 
keretében erre az útépítésre is 
minden bizonnyal rákerül a sor!

8=328^=3 @ a &=^22S*33=S 8© ® S=sa£<3S£=3! ©

A Kösély-csaiorna 
sürgős rendezése.

Városunk fürdőváros. Rende­
zése, szépítése legnagyobb részt 
ennek a gondolatnak jegyében 
történik. Rövid cikkemben szeret­
nék rámutatni egy olyan kérdésre, 
melynek megoldása halaszthatat­
lan. Ismerve városunk rohamos 
fejlődését, ez nem lehet a követ­
kező generáció feladata. A Kösély 
csatornájáról van szó. Biztosra 
vehető, hogy nem is oly hosszú 
időn belül ennek helyét széles, 
parkírozott sugárul fogja elfoglalni, 
szép villasorral szegélyezve, mert 
a fürdő túlnövi a Bánóinkért és 
uzilfákalja környékét és ezt a terü­
letet is közvetlen érdekkörébe 
fogja vonni.

Mindnyájan emlékszünk arra, 
hogy jó néhány évvel ezelőtt a 
városon átvezető Kösélyt rendez­
ték, a városon kívülre vezették, 
itt bent csak egy csatorna maradt. 
Ez a csatorna azóta a tisztítás hiá­
nya miatt lassan pocsolyává fajult, 
-zt a lassú elváltozást, mint ennek 
• folyamatnak állandó szemlélője, 
léhány mozzanatban ismertetem, 
iekövetkezett az egészséges álla­

pot, a Kösely rendezve lett. A 
riz szintje kb. 1‘50—V80 m. mély­

előmozditása Ez történik azokban 
az időkben, amikor kormányzati 
körök figyelme is mindinkább 
Szöboszlóra terelődik. Példa erre 
legutóbb Szily államtitkár váratlan 
látogatása, aki sajat szavai szerint 
már annyit hallott Szoboszlórol, 
hogy meg akarta látogatni. S 
amikor az egész ország lakosainak 
körében is mind nagyobb érdek­
lődés nyilvánul meg Szoboszló 
iránt, városunk nem térhet ki 
ezen követelmények mind tökéle­
tesebb megvalósítása elől.

Másik komoly ok, mely ennek, 
a most már szenny csatornának 
— hányszor látni benne rothadó 
állati hullát — sürgős rendezései 
követeli, az, hogy ez a csatorna 
szintezi a környéken a talajvizet. 
A magas vizszint egyenes követ­
kezménye pedig a pincéket betöltő 
talajvíz és az alap nélküli vályog­
házak összeomlása i

Harmadik ok, mely szintén 
komoly gondolkozásra késztet, a 
csatorna mindkét partján kialaku­
lóban levő kertgazdálkodás. Mind­
nyájan tudjuk, hogy a csatorna 
két oldalán aránylag elég nagy 
és kitűnő minőségű területek állít­
hatok kertgazdálkodás szolgála­
tába. Ennek nagy jelentősegét 
pedig megértjük, ha figyelemmel 
kísérjük a szobószlói piaci árak 
rohamos emelkedését. Jelenleg 
viszont a boldog csatorna melletti 
földbirtokos nem tud egy gyü­
mölcsfát egészségesen felnevelni, 
jóllehet azt lejtős kertlenek legma­
gasabb pontjára ültette, mert mire 
az teremne, gyökere elén az igen

Aki kézírását
beküldi

Zsombok Zoltán írónak, érdekes gra­
fológiai kidolgozást kap önmagáról, 
jelleméről, tehetségéről, vagy másról, 
akinek kézírását beküldi.

Utbaigazitást nyer terveire, ötle­
teire és tanácsot kap lelki és üzleti 
céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki minden­
kinek lehetőségeit és a megoldások 
módjait olyan ügyekre, tervekre, 
ötletekre és kérdésekre, melyek ter­
mészetesek és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert iró tanácsai­
nak azonnal hasznát veheti. Egy 
ilyen grafológiai kidolgozás a modern 
iiásfejtés tudományos eredménye és 
elveti a babonák korából megmaradt 
jövendölés frázisait.

A válasz diját Ön szabja meg: 
tetszés szerinti összeg póstabélyegek- 
ben és címzett, bélyeges válaszborí­
ték melléklendő.

Cím: Zsombok Zoltán, Budapest, 
62 Postafiók 46. S.

E
31M a Gáti Tóth-utca 33. sz.
itUu alatt egy teljesen téglából 

épült ház 3 szoba, konyha, spájz, 
kamara és melléképületekkel, alá­
pincézve, villanyvilágítással ellátva. 
Modern úri lakás 468 négyszögöl 
telekkel. Azonnal birtokba vehető. 
Eladó azonkívül 24 kát. hold 
(22 hold egy tagban tanyával és 
külön 2 hold nem messze hozzá) 
szántóföld. Értekezni lehet: 
vitéz Tóth Gábor megbízottal : 

Hamvas-utca 5. sz.

magas talajvizet, levele sárgul s T—í F T-^
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ségbe szállt le. Ez a mélység meg­
felel ahhoz, hogy pincékben talaj­
víz ne jelentkezhessél A csatorna 
azután évről-évre iszaposodéit, a 
viz szintje emelkedett, a nád 
újból megjelent. A víznek nem 
lévén lefolyása s az mivel a tisz­
títás hiánya miatt a kábái országul. 
alatt az alsó betoncső iszappal 
teletömődött, a felső csövön maga­
sabb vízállás idején visszafelé folyt, 
a csatornába gyűlt, annak ellenére, 
hogy sok ezer pengős költséggel 
elkészült a határban az a szivattyú- 
berendezés, melynek a felesleges 
viz kiszivattyuzása a feladata. Ez 
a szivattyú az évek hosszú során 
azonban nem teljesítette feladatát. 
Most már az a helyzet — nem 
lehet az abnormális időjárásra 
fogni, mert fokozatosan és nem 
ugrásszerűen bekövetkezett té­
nyekről van szó —, hogy a csa­
tornát kitöltő piszkos iszapot kb. 
30—40 cm. poshadt, bűzös viz 
takarja, amelynek komoly köz­
egészségügyi veszélyét nem is 
kell külön kiemelni. Gondoljunk 
csak a maláriára s annak követ­
kezményeire ! Elképzelhető-e meg­
felelőbb melegágy a miazmák 
milliárdjai számára ? És ez a 
miazmatelep ugyanakkor fejlődik 
és virul, amikor a kormányzat 
egyik főcélja a népegészségügy

két éven belül kipusztul. (Bárki 
nyugodtan megpróbálhatja, a siker 
nem marad el, többszörösen bevált 
kísérlet.) A. kert mélyebb részéről 
jobb azután nem beszélni! Elte­
kintve attól, hogy most is áll a 
talajvíz a föld színén, normális, 
száraz nyáron is (1938., 1939.) 
egyetlen ásónyomra mar felcsillan 
a talajvíz!

Csak néhány gondolatot vetet­
tem papírra, melyekkel rá szeret­
nek mutatni, mennyire halaszt­
hatatlan ennek a kérdésnek sürgős 
megoldása. Anyagilag ez nem 
terhelné meg erősen a várost, 
mert csak- a tisztítás jár tényleges 
kiadással, a további karbantartás 
a szivattyú dolga. Minden évben 
szükség szerint néhányszor le kell 
szívatni a felesleges vizet már csak 
azért is, hogy a csatorna iszappal 
ne töltődhessen újra fel. A ren­
dezés elhalasztásának okául nem 
szolgálhat az sem, hogy draga az 
áram, mely a szivattyút működ­
teti, amikor ennek árát az egyik 
zsebéből kiveszi és a másikba 
teszi, helyesebben a költségvetés­
ben nem x., hanem az y. lapra 
írja.

Ez a rendezés kérdés már több­
ször vetődött fel kisebb-nagyobb 
mértékben, de most, tekintettel az 
idei csapadékos időjárásra és a 
csatorna állapotának évről-évre 
siralmasabb voltára, remélhetőleg 
amint azt az időjárás és egyéb 
körülmények, végre megoldást 
nyer ! Mert ezt nemcsak a környék­
beli, hanem az egész varos lakos­
ságára igen íontos kérdést még 
tovább halasztani már nem szabad."

Egy csatornamenti lakos.

IfoszBRbápbe kiadó ;ar,NuT£
szám alatti két szoba, konyha, 
spájzból álló lakás. — Értekezni 
lehet: özv. Márton Lászlóné tulaj­
donossal, Nádudvari-ut 28. szám.

- A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál 
Tereh Gyula ny. hódmezővásár­
helyi lelkipásztor, fél 11 órakor 
külön istentiszteleten igét hirdet 
Lőcs András segédlelkész, délután 
3 órakor bibliát magyaráz Kovács 
Lajos vallásoktató-Ielkész.
- Kormányzónk születésnapján, 

junius 18-án bensőséggel ünnepelt 
városunk közönsége. A templomi 
istentiszteleteken a hatóságok 
képviselői élén nagy közönség 
vett részt. A református templom­
ban Bélteky Lajos lelkész, a r. 
kát. templomban Tippmann József 
h. plébános tartott ünnepi isten­
tiszteletet.

— Gróf Teleki Pál miniszter- 
elnök figyelmeztetést intézett a 
nemzethez, hogy a mai válságos 
időkben a mulatságokat, dinom- 
dánomokat, bankettezéseket ke­
rülje, mert nem lehessen tudni, 
hogy mit rejt magában az eljö­
vendő idők méhe.
- Dr. Révész Imre tiszántúli

református püspök julius 7-én 
Hajdúszoboszlón egyházlátogatást 
fog végezni. A presbitérium ünne­
pélyesen fogja fogadni.

A városi dalegylet vegyes-
kara tegnap reggel a gyorsvo­
nattal elutazott a győri országos 
dalosversenyre. Budapestről külön 
vonattal utaztak tovább a dalosok. 
Tegnap este fél 7 órakor már a 
győri evangélikus templomban 
rendezett egyházzenei hangver­
senyen énekelt a vegyeskar. Ma 
délelőtt pedig a versenyek kez­
dődnek, amelyen igen jó nevű 
és nagy taglétszámú dalegyletek 
csoportjában versenyez a vegyes­
kar. A vegyeskar Bélteky Lajos 
lelkész, dalegyleti elnök vezeté­
sével indult útnak s hisszük, hogy 
e nehéz versenyben is becsülettel 
megállja helyét s újabb sikerrel 
gyarapítja eddigi sikereit.
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Kedvező
fizetési feltételek 
mellett eladó h ft »t

Körner Béla-utca 49. sz.

Föld;
Járószegben 3 hold 899 
négyszögöl szántó.

Érdeklődni lehet:
Alföldi Takarékpénztárnál 

Debrecenben.

Sziffákalja-ut S
helyiség azonnalra kiadó.
Értekezni lehet: ugyanott.

— A francia hadsereg soroza­
tos veszteségek, szánalmas ver­
gődések után összeroppant és a 
győzelmes németektől fegyverszü­
netet kért. Páris székesfőváros után 
egyre-másra hulottak el és adták 
meg magukat a legnagyobb 
francia városok. Legfőbb hadi- 
kikötőjük Brest is elesett. Német 
kézre kerültek Strassburg, Metz, 
Dijon és Lyon városok, a régi 
Elszász-Lotharingia és a Maginot 
erődvonal legnagyobb része. A 
fegyverszüneti feltételek megálla­
pítása végett Mussolini Mün­
chenbe utazott s ott találkozott 
Hitlerrel. Itt megegyeztek a felté­
telekben. A francia kormány elnök 
Pétain tábornagy lett, Reynaud 
volt kormányelnök és több francia 
politikus megszökött. A francia 
békeküldöttség elutazott a német 
főhadiszállásra. A német hadsereg, 
mig a fegyverszünet feltételeit a 
franciák el nem fogadják, a to­
vábbi harcokat és megszállást 
folytatja. Az angol kormány kije­
lentette, hogy a céltalan küzdel­
met nem adja fel.

— A nagy leszámolás a francia
összeomlás után megkezdődött. 
Hitler német kancellár pénteken 
délután fél három órakor fogadta 
Compiegneben, abban a városban 
a fegyverszüneti kiküldötteket, 
ahol 22 évvel ezelőtt a némete­
ket kényszeritették a békefeltéte­
lek aláírására. A fegyverszüneti 
feltételek részleteiről nincs érte­
sülés.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma 20-án, 
csütörtökön délelőttBernjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklete alatt gyűlést 
tartott. Id. Cseke Máté presbiter 
halála és vitéz B. Nagy József 
lemondása folytán megüresedett 
presbiteri tisztségekre Gáti Jere­
miás és P. Czeglédi József pres­
biterek hivattak be, akik letették 
az esküt. Elfogadta presbitérium 
az egyház 1939. évi számadását, 
úgyszintén a Bánom-szőlőskertben 
levő Végh Demeter-féle szőlő­
földnek a Major- és Szurmay-utca 
végén levő, városi telkekkel a 
cseréjét. A kántori lakás újjáépí­
tését is elhatározta presbitérium, 
tekintettel annak lakhatatlan álla­
potára, majd több kisebb termé­
szetű ügy letárgyalása után a 
gyűlés véget ért.

— Halálozás. Ujváry Józsefné 
Tóth Eszter nagyasszony, Ujváry 
József földbirtokos neje junius 
19-én meghalt. Temetése nagy 
részvét mellett pénteken ment 
végbe. Nagy család gyászolja.

— Ádám Eva, a magyar elbe­
szélő irodalom országos nevű 
kitűnősége és Csikszentgyörgyi 
Jósa János középisk. tanár, a 
Hargitaváralja felelős szerkesztője 
és kiadója gyógyfürdőnk hasz­
nálása céljából városunkban időz­
nek. Örömmel köszöntjük illuszt­
ris vendégeinket városunk falai 
között. Vendégeink a Bánomkert
l. Gyöngykaláris székely villában 
tartózkodnak.

— Megjelent a hajduszoboszlói
m. kir. állami polgári fiú- és 
leányiskola évkönyveaz 1939—40. 
tanévről. Szerkesztette vitéz Kosa 
Vince igazgató. Az évkönyvet 
vitéz Kosa igazgató nagyértékü 
megemlékezése nyitja meg Horthy 
Miklós országosáról, majd a tőle 
megszokott gondossággal ismerteti 
az iskola múlt tanévi részletes 
történetét és tanulmányi ügyeit. 
A tanévben 12 szaktanár és 3 hit­
oktató működött. A fiúiskolában 
jeles eredménnyel végeztek I. 
oszt.: Balázs Sándor, Magyar 
Lajos, Nagy Ferenc, II. oszt.: 
Keresztury Sándor, Szűcs László, 
Vadász László, III. oszt.: Domokos 
Pál, Szűcs Laios, IV. oszt.: Csen­
dőre Bálint, Márton Gábor, Pósa- 
laki Zoltán, D. Szabó Lajos, leány­
iskola I. oszt.: Kovács Magdolna, 
Oláh Vioia-L., Szűcs Margit, 
II. oszt.: Husi Ilona, Kiss Jolán, 
Tóth Edit, K. Tóth Emma, Tóth 
Eva-M., III. oszt.: Keresztury Ilona, 
IV. oszt.: Bálint Etelka, Czeglédi 
Éva, Miskolczí Mária-E. és Szé­
kely Piroska. A jövő tanévi tájé­
koztató fejezi be az évkönyvet, 
melyet Kovács Kálmán hajdu- 
szobesziói könyvnyomdája állított 
elő ízlésesen.

Névnapra, esküvőre és
egyéb alkalomra zamatos bort, 
kassai üvegsört, finom likőrt, tea- 
rumot és más italárut,- valamint 
mindenféle fűszerárut bizalommal 
vásárolhat Földi Imre fűszer és 
italáru kereskedéséből: Hajdúszo­
boszló, II., Törókdomb-utca 12. 
(Hajdu-uica sarok.)

— „Hargitaváralja” a címe 
annak a kitünően szerkesztett 
kedves székely újságnak, amelyet 
Jósa János középisk. tanár, Ádám 
Éva Írónő és dr. Szacsvay József 
szerkesztenek. Minden hazafias 
gondolkozásu, lelkes magyarnak, 
székelynek kellemes olvasmányt 
nyújt e lap magas színvonalú, 
igen tartalmas cikkeivel, híreivel. 
Közönségünk szives támogatásába 
ajánljuk. Megjelenési hely Szeged, 
Árpád nyomda. Egyes szám ára 
60 fillér. A lap a székely községek 
hivatalos közlönye.

Az állandónak mutatkozó
esős időjárás szinte kétségbeejti 
gazdáinkat, akik a belvizek pusz­
tításai miatt amúgy is remény- 
vesztetten néznek az aratás elé. 
A folytonos esőzés sok kárt tett 
eddig is a vetésekben és vélemé­
nyekben.

- A református egyház pres­
bitériuma ma délelőtt fél 11 óra­
kor Demjén Ferenc lelkész-elnök 
és dr. Márton Gábor főgondnok 
elnöklete alatt a gondnoki hiva­
talban gyűlést tart. A presbiteri 
gyűlés legfontosabb tárgyai: a 
templom és torony javításának 
vállalatba adása és az iskola 
1940—41. évi költségvetése, ezen­
kívül több kisebb ügy szerepel a 
tárgysorozaton.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságot kötöttek : Molnár Sán­
dor és Szar.yi Borbála. Születések : 
Mester József leánya Etelka, 
Péter Imre leánya Juliánná, Tóth 
Lajos fia Antal, Sándor Lajos fia 
Lajos, Bogdán Sándor fia Károly- 
Gyula. Halálozások: Mészáros 
Zsigmond 44 éves, Szalai András 
ó hónapos, Újvári Józsefné — 
Tóth Eszter — 67 éves, Tárnái 
Katalin 8 éves.

— Istállótüz a Bercsényi-utcá­
ban. Junius ló-án este fél tiz óra 
tájban kigyulladt a Bercsényi­
utcában vitéz Csóka Mihály 
helybeli birtokos lóistállója. A tűz 
gyorsan harapózott s az istálló 
pillanatok alatt lángra lobbant. A 
városi tűzoltóság a tűz jelzése 
után nyomban a helyszínen ter­
mett s minden lehetőt elkövetett 
a tűz lokalizálására. A tűz min­
den valószínűség szerint az istálló 
hatsó tetején keletkezhetett. A 
lakóházat és egyéb épületeket 
sikerült megmenteni. A kár mint­
egy tízezer pengőre tehető. A 
tüzvizsgálat nyomban megindult. 
Az épület nem volt biztosítva.

— Hajdúszoboszlói városi szín­
ház. Balogh László színigazgató 
kitűnő színtársulata tegnap este a 
Handa-bandát játszotta ragyogó 
sikerrel, ma délután filléres, este 
negyed 9 órakor rendes helyárak­
kal a Nagyváradi fehércsákós 
huszárokat, junius 24-én, hétfőn a 
Noszthy fiú esete Tóth Marival, 
junius 25-én, kedden a Pozsonyi 
lakodalom, junius 2ó án, szerdán 
a Kondoros! csárda mellett cimü 
színmüvek kerülnek színre. Az 
időjárás jobbrafordulásával a szín­
ház látogató közönség létszáma 
egyre emelkedik. Junius 29-én 
Laurisin Lajos, a m. kir. operaház 
hírneves tenoristája fog fellépni.

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtól,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

979-1940. tk. sz. I. 392-1939.
Proerési hirdetmény-kivonat.

Szeghalmi Miklós szentadorjáni 
lakos végrehajktónak — Balogh 
Gyula és neje Karácsony Vilma kábái 
lakos végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében, a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 5t8 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Kaba községben 
fekvő, s a kábái 878. sz. tkvi betét­
ben A. + 1. sorsz. 2066. hrsz. alatt 
felvett, a Beltelekben elfekvő s B. 7. 
8. sorsz. szerint Balogh Gyula és 
neje Karácsony Vilma nevén álló 
1075. ö. i. sz. 305 négyszögöl terü­
letű, házas udvarra : 1040 P kikiál­
tási árban, a C. 5. 6. sorsz. 2189— 
1935. tk. sz. végzéssel, Varga Gábor 
és neje Kovács Lujza javára bekebele­
zett lakhatási jog fenntartása mellett 
elrendelte.

Az árverést 1940. évi julius hó 
10. napjának d. e. 9 órakor Kaba 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el, ha az árverés meg­
tartását a Kábái Takarékpénztár kéri 
az árverés alá kerülő ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végrehajta­
tok közül, dr. Hunyadi Béla kéri 
1145 P, ha Szeghalmi Miklós kéri 
1392 P vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet, (5610-1931. M. 
E. sz. r. 21. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi %-ára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1940. február 27.
dr. Szabó sk., jbiró. 
A kiadmány hiteléül:

Fekete Károly kiadó.

Légoltalmi gyakorlat
Hajdúszoboszlón.

A m. kir. honvédelmi miniszter 
a hatósági légoltalmi szervezet 
működésének és általában a vero- 
légoltulmi felkészültségének íe;u;! 
bírálására junius 10-én légoltalmi 
gyakorlat tartását rendelte el.

A gyakorlat, amely 3 részre 
tagozódott, 10-én reggel 6 órák® 
kezdődött s 11-én ó órakor fejező­
dött be. Az első rész a hatósági 
légoltalmi szervezetbe beosztottak 
behívása, felszerelése és riadó 
helyük elfoglalása volt, a második 
a tulajdonképeni gyakorlat, az 
első riasztással, a szirénák meg­
szólaltatásával kezdődött s ekkor 
a segédosztagosok riadó helyeik 
közelében különböző gyakorlato­
kat hajtottak végre. A gyakorla­
tokat a légoltalmi parancsnokság 
feltevése és utasításai szerint kelleti 
az osztagoknak megoldani. A gyQ. 
korlat harmadik részét az elsötétítő 
szolgálat működő-képességének 
vizsgálata képezte.

A gyakorlat lefolyásáról csak 
az elismerés hangján szólhatunk. 
Elismerés illeti a vezetőket és a 
beosztottakat egyaránt, mert a 
hatósági légoltalmi szervezet tagjai 
a behivójegy kézhezvétele után 
percek alatt megjelentek a részükre 
kijelölt gyülekező helyen s tudo­
másunk szerint már 8 óra körül 
teljes készültségüket jelentették. 
Ezt annál is inkább ki kell emelni, 
mert a behívók szétküldésének 
ideje, már sok beosztottat nem. 
talált otthonában. Itt mutatkozol 
meg a magyar nép önfegyelme 
zettsége, az önérdek háttérbeszo- 
ritása a közérdek előtt. Megtörtént, 
hogy a behívott részére, aki a 
kézbesítéskor már a határban dol­
gozott, hozzátartozója vitte el a 
parancsot s ő érezvén a felelőssé­
get, mellyel hazájának, városána: 
és magyar testvéreinek tartozik 
szorgos munkáját abbahagyvr 
beosztásába sietett.

A gyakorlatok végrehajtás, 
során a segélyosztagok tudása, 
legjavát nyújtották és teljes legye 
mezettségről tettek tanúságot, i 
lakosság magatartásáról ugyané 
mondhatjuk el.

Az önvédelem működése eile 
kifogás nem emelhető. A beás 
tott körzetparancsnokok vak 
mennyien hivatásuk magaslatá 
állottak és a beosztott házcsopc 
parancsnokok is valamennyié 
kifogástalanul teljesítették felad 
tukat.

10026—1940.
Felhívás.

Felvivom az érdekeltek figyelni- 
hogy a 27.000—1940. Pp. M. ren 
értelmében gyapjút csak a követkéz1 
vásárolhatnak: a) Futura. b) Oly 
ipari feldolgozók, kik a gyapjú ip 
bizottság engedélyével bírnak 
Azok a kereskedők, kik fentiek me 
bizottai.

Hajdúszoboszló, 1940. junius
Dr. Márton Gá

polgármester.

10039-1940.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a haj 
szoboszlói ipartestület által E 
Árpád részére 37—1926. Szám < 

kiadott kőmüvessegédi munkáké 
elveszett.

Felhívom azt, aki a munkák“ 
hollétéről tud, vagy azt birtok 
hozzám f. évi junius 30-ig jele 
illetve adja be.

Hajdúszoboszló, 1940. juniu.-
Dr. Márton G

polgármester
Nyomatott Kovács Kálmán ,Bocskay--könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1940—816.
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